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MONDELINGE VRAAG MET DEBAT O-0080/02
ingediend overeenkomstig artikel 42 van het Reglement
van Raina Echerer, Daniel Cohn-Bendit, Monica Frassoni, Heide Rühle en Jean Lambert, namens de 
Verts/ALE-Fractie
aan de Commissie

Betreft: Mediaconcentratie

Vrije media vormen een fundamenteel recht in de EU, zoals wordt omschreven in het Verdrag 
betreffende de Europese Unie, het Europees Verdrag tot bescherming van de rechten van de mens en 
de fundamentele vrijheden en het Handvest van de grondrechten. Pluralisme bij de media is voor deze 
vrijheid van wezenlijk belang. Wij moeten constateren dat er verschillende problemen zijn:

- De voortdurende concentratie van media en de opkomst van mediamonopolies brengen het 
pluralisme van de media in gevaar.

- Monopolisering van nationale opinies waardoor de nationale regering wordt beïnvloed en dus 
ook het besluitvormingsproces van de Europese Unie.

- Vanuit de politiek bevorderde mediamonopolies die gedijen in een kunstmatige nationale 
arena en veel gunstiger voorwaarden genieten dan hun Europese concurrenten.

- Instrumenten op het gebied van de concurrentiewetgeving zowel op Europees als nationaal 
niveau erkennen de complementaire aard van specifieke voorschriften inzake mediadiversiteit 
en pluralisme voor de vaststelling van marktontwikkelingen in het kader van de 
concurrentiewetgeving. Met het nieuwe regelgevend kader voor elektronische communicatie 
wordt geprobeerd een doeltreffende mededinging te waarborgen via een mogelijke regeling 
van toegangskwesties en procedures op het gebied van transparantie, overleg en harmonisatie, 
ook met het oog op een pan-Europese benadering. Terzelfdertijd mogen de nationale 
regelgevende instanties binnen de grenzen van hun bevoegdheden hun taak vervullen om 
traditionele doelstellingen voor het mediabeleid, zoals pluralisme, te waarborgen. Maar het 
probleem van een overheersende opinievormende macht wordt niet voldoende door deze 
instrumenten gedekt. Zuivere of sectorspecifieke instrumenten op het gebied van het 
mededingingsbeleid op het niveau van de Europese Gemeenschap bieden geen adequate 
uitkomst in gevallen die buiten hun toepassingsgebied vallen.

- Met het oog op de aanstaande uitbreiding van de EU, digitalisering en technologische 
convergentie, zijn de verschillende soorten mediaconcentratie (horizontaal, vertikaal en 
diagonaal) een Europees fenomeen dat op EU-niveau moet worden behandeld, waarbij 
adequaat rekening wordt gehouden met pluralisme.

1. Hoe denkt de Europese Commissie in zo'n omgeving mediapluralisme te waarborgen?

2. Wat vindt de Commissie van een kaderrichtlijn inzake mediaconcentratie?

3. Voorziet de Commissie een mogelijkheid om het mediabeleid binnen de reikwijdte van de 
Conventie te laten vallen?

4. Is de Commissie voornemens studies te verrichten naar de coherentie tussen de verschillende 
EU-regelingen en de coherentie tussen relevante Europese wetgeving en nationale 
mediawetten?



480211.NL PE 295.340

Ingediend: 17.10.2002
Doorgezonden: 21.10.2002
Uiterste datum beantwoording: 28.10.2002
 


